

ОТЗЫВ

доктора культурологии, доцента, профессора департамента методики обучения Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московского городского педагогического университета» Николаевой Екатерины Александровны на автореферат диссертации Шампаровой Светланы Игоревны «Образ России в американском медиа дискурсе (вторая половина XX - начало XXI века)», представленную на соискание ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры

Первостепенное значение для диалога между различными культурами имеет информационная среда, которая несомненно способна сформировать то или иное отношение к чужой стране. В свою очередь, это становится важным фактором, влияющим на успех или напряженность в коммуникации между различными культурами. В условиях современности масштабы информационных потоков стремительно увеличиваются, и вместе с эффективностью растет популярность информационных войн. Несмотря на то, что социальные и политические процессы всегда являются динамичными, интерес к действиям, запускающим механизмы, которые меняют геополитическую ситуацию, статичен. Принимая в расчет данные факторы можно отметить актуальность темы «Образ России в американском медиа дискурсе (вторая половина XX - начало XXI века)», представленной Шампаровой С.И.

Хронологические рамки работы определяются поставленными целью и задачами. Они охватывают вторую половину XX – начало XXI столетий, что связано с активным развитием средств массовой информации.

Широкий спектр материалов (тексты американской и отечественной прессы, фрагменты речи из фильмов, телевизионных шоу и выпусков новостей), на основе которых проводилось данное исследование, позволил провести глубокий культурологический анализ, промежуточные результаты которого были опубликованы в различных издания, в том числе рекомендованных ВАК.

Соискатель приводит обширный библиографический список и четкую структуру диссертационного исследования, которая последовательно раскрывает содержание работы, а также отвечает ее цели и задачам.

Таким образом, диссертационная работа Светланы Игоревны Шампаровой «Образ России в американском медиа дискурсе (вторая половина XX - начало XXI века)» представляет собой самостоятельный завершенный научный труд, имеющий как теоретическое, так и прикладное

значение, полностью соответствует критериям п.п. 9, 10, 11, 13, 14, установленным Положением о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 – с изменениями, внесенными Постановлением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2020 г. № 751) ВАК МОиН РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры, а ее автора – Шампарова Светлана Игоревна, достойна присуждения ей искомой степени кандидата культурологии.

Доктор культурологии, доцент,
профессор департамента
методики обучения
Государственного автономного
образовательного учреждения
высшего образования города
Москвы «Московский городской
педагогический университет»

Николаева
Екатерина Александровна

«24» августа 2022 г.



Контактная информация:

Адрес: 123022, г. Москва, Столлярный переулок, д.16, Тел: +7 (499) 253-05-48, доб. 106
E-mail: NikolaevaEA@mgpu.ru